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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 08/gr/017/2016 

Ende: 20:40 Uhr WP.: 2014/2019  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 27.04.2016 

in der Ramburghalle, Hauptstraße 20, 76857 Ramberg 

stattgefundene 17. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Ramberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 18.04.2016 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 15.04.2016 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 3, stimmberechtigte Beigeordnete: 1 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Jürgen Munz  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Norbert Claßen  

 Beigeordneter 

Thomas Dietrich bis 21:05 Uhr bei Top 12.1 

 Ratsmitglieder 

Judith Engel  

Marco Engel  

Andre Erdle  

Rudi Erdle  

Hans-Dieter Klein  

Thomas Munz  

Jürgen Klos  

Sigrid Baumgarten-Figer  

Bettina Hettinger  

Gerhard Hög  

Martin Jahn  

 Verwaltung 

Christoph Hengst bis 20:40 Uhr nach Top 7 

 Schriftführer 

Andreas Matz  

Ferner anwesend  

Pressevertreter Herr Sommer 

Zuhörer  

 

Abwesend: 

 Beigeordneter 

Günther Andt entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss "Dörfliches Leben" 

 3 Wahl eines stellvertretenden Mitglied Ausschuss für Kinder, Jugend und Familien 

 4 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus und 

Landschaftspflege 

 5 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus und 

Landschaftspflege 

 6 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das 

Haushaltsjahr 2016 

 7 Informationen des Ortsbürgermeisters 

________________________________________________________________________________ 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

1.1  Es wird angefragt, was wegen des auf dem Wanderparkplatz immer wieder parkenden Busses 

unternommen wurde. 

 

Der Vorsitzende erklärt hierzu, dass zunächst versucht wurde, das Problem mit dem QNV in 

einem Vor-Ort-Gespräch zu lösen. Nachdem dies nur vorübergehend Erfolg brachte, wurde 

zwischenzeitlich das Ordnungsamt der Verbandsgemeinde eingeschaltet.  

 

1.2  Bezüglich der Fällung von Bäumen auf dem Friedhof wird angefragt, was mit dem Holz 

geschehen ist. 

 

Ortsbürgermeister Munz erklärt hierzu, dass dieses meistbietend verkauft wurde.  

 

1.3 Es wurde bezüglich Bauschutt am Wanderparkplatz am Ortsausgang Nord nachgefragt.. 

 

In Beantwortung der Frage wird erklärt, dass dieser Schutt von Ausbesserungsarbeiten der 

Straßenrandplatten stammt, von der Gemeinde dort zwischengelagert wurde und dass dieser 

mittlerweile ordnungsgemäß entsorgt wurde.  

 

 2 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss "Dörfliches Leben" 

 

Zunächst beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass die anstehenden Wahlen alle per Akklamation 

durchgeführt werden können.  

 

Vorgeschlagen zur Wahl als stellvertretendes Mitglied in den Ausschuss „Dörfliches Leben“ wird 

Ratsmitglied Jürgen Klos. 

 

Ratsmitglied Jürgen Klos wird einstimmig bei einer Enthaltung zum stellvertretenden Mitglied in den 

Ausschuss „Dörfliches Leben“ gewählt.  

 

 3 Wahl eines stellvertretenden Mitglied Ausschuss für Kinder, Jugend und Familien 

 

Vorgeschlagen zur Wahl als stellvertretendes Mitglied im Ausschuss für Kinder, Jugend und Familien 

wird Herr Markus Badinger.  
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Herr Markus Badinger wird einstimmig zum stellvertretenden Mitglied im Ausschuss für Kinder, Jugend 

und Familien gewählt.  

 

 4 Wahl eines ordentlichen Mitgliedes in den Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus und 

Landschaftspflege 

 

Vorgeschlagen zur Wahl zum Mitglied in den Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus und 

Landschaftspflege wird Beigeordneter Günther Andt. 

 

Herr Günther Andt wird einstimmig zum ordentlichen Mitglied in den Ausschuss für Museum, Kultur, 

Tourismus und Landschaftspflege gewählt.  

 

 5 Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus 

und Landschaftspflege 

 

Vorgeschlagen zur Wahl zum stellvertretenden Mitglied im Ausschuss für Museum, Kultur, Tourismus 

und Landschaftspflege wird Herr Martin Jahn. 

 

Der Gemeinderat wählt Herrn Martin Jahn einstimmig zum stellvertretenden Mitglied im Ausschuss für 

Museum, Kultur, Tourismus und Landschaftspflege.  

 

 6 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für 

das Haushaltsjahr 2016 

 

Der Vorsitzende erläutert die Maßnahmen des Haushaltplans und übergibt zu diesem 

Tagesordnungspunkt das Wort an Christoph Hengst von der Verbandsgemeindeverwaltung. Dieser 

informiert über die wesentlichen Eckdaten und Haushaltsansätze des Haushaltsentwurfs. 

Es wurden festgesetzt: 

 

Neudarlehen zur Finanzierung von Investitionen sind i.H.v. 76.950  € veranschlagt. 

Die Steuersätze für die Realsteuer werden für das Jahr 2016 wie folgt festgesetzt: 

Grundsteuer A 300 v.H. 

Grundsteuer B 365 v.H. 

Gewerbesteuer 365 v.H. 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 8 Ja-Stimmen und 5 Nein-Stimmen die Haushaltssatzung mit 

Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr 2016. 

 

 7 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Hier werden die nachfolgenden Informationen bekannt gegeben:  

 

7.1 Schließung der Geschäftsstelle der Sparkasse SÜW in der Gemeinde Ramberg 

 

 

 Haushaltsjahr 

2016 

Im Ergebnishaushalt  

der Gesamtbetrag der Erträge auf 971.300 € 

der Gesamtbetrag der Aufwendungen auf 1.112.550 € 

Jahresfehlbetrag - 141.250 € 

Im Finanzhaushalt  

der Gesamtbetrag der Einzahlungen auf 1.229.850 € 

der Gesamtbetrag der Auszahlungen auf 1.229.850 € 

Veränderung des Finanzmittelbedarfs - 194.050 € 
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7.2   Gemeindeveranstaltungen in den kommenden Wochen – Einladung der Bürger 

 

7.3 Instandsetzungsarbeiten im Straßenbereich durch den Gemeindearbeiter 

 

7.4 Austausch der Telefonleitung in der Hermersbachstraße  

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende 

 

Der Schriftführer 
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